

MANAGEMENT SERVICES DEPARTMENT Purchasing Division

241 West South Street Kalamazoo, MI 49007-4796 Phone: 269.337.8020

Fax: 269.337.8500 www.kalamazoocity.org purchasing@kalamazoocity.org

DENDUM #2

ADDENDUM #2

May 27, 2022

TO: ALL MANDATORY Pre-Bid Meeting Attendees

PROJECT NAME: Remote Station Upgrades

BID REFERENCE #: 91438-004.0

BID DUE/OPENING DATE: June 14, 2022 @ 3:00 p.m. Local Time

The purpose of this addendum is to clarify and/or modify the Bid Items, Drawings and/or Specifications for this project. All work affected is subject to all applicable terms and conditions of the Bidding and Contract Documents.

1. RESPONSE TO QUESTIONS

- Q1: Please confirm who is responsible for the demarcation line work for the gas lines for the sites? If it is indeed the contractor do you have a point of contact at consumers so that we can coordinate with them about installation and testing.
- A: The Contractor will be responsible. The contact at Consumer Energy for this will vary based on location and gas line requirements. Contact Courtney Weishuhn for gas lines up to 7" W.C. and Kyle Brott for anything over 7" W.C. Their contact information is shown below:

Courtney Weishuhn

courtney.weishuhn@cmsenergy.com

1403 S. Valley Center Drive Bay City, MI 48706 (989)402-2568 Cell

Kyle Brott

KYLE.BROTT@cmsenergy.com

Distribution Design Team Lead - CEM Kalamazoo & Hamilton Service Centers

Cell: 269-370-3665

- Q2: RFI in reference to the hand holes for Parchment station duct bank. I found the detail on page 25 of the generator drawing set. The height of 48" is shown, no length or width. Is a 48x48x48 concrete hand hole with an open bottom ok? My contact can also provide the attached round hand hole at 30" but not 48". Please Advise.
- A: Refer to page 25 of the Remote Site Generator drawings the concrete hand hold is shown with a heavy duty 30" manhole frame and cover.

CITY OF KALAMAZOO – ADDENDUM #2 Remote Station Upgrades

RESPONSE TO QUESTIONS (cont.)

Page | 2 Bid Ref#: 91438-004.0

Q3: I am wondering if it would be acceptable to install the duct bank at Parchment using a directional bore method as an optional alternative to the concrete encased duct bank shown on the prints.

A: This is an acceptable alternative to the concrete encased duct bank at the Parchment location.

If you have any questions related to this addendum please contact Tom Koporetz, Process Control Supervisor at koporetzt@kalamazoocity.org; or Brian Stygar, Process Control Supervisor at stygarb@kalamazoocity.org;

The Addendum can be viewed and downloaded from the City's website at https://www.kalamazoocity.org/bidopportunities.

In order for a bid to be responsive, this addendum must be returned, signed and dated, with your bid. If you have already submitted your bid, acknowledge receipt and acceptance of this addendum by signing in the place provided and returning it to the undersigned and it shall be incorporated in your bid. Please identify your return envelope with the bid reference number and project description.

Sincerely,	
Modelle	Eng

Michelle Emig

Purchasing Division Manager

c: Tom Koporetz, Public Services Brian Stygar, Public Services Prevailing Wage File

FIRM:	SIGNED:
NAME:	DATE:
(Type or Print)	_